

夏寶龍

會全體議員 見大律師公會 繼續考察行程緊湊

【香港商報訊】記者馮煒強報道：國務院港澳辦主任夏寶龍繼續在香港的考察行程。夏寶龍昨先到立法會大樓，與議員會面；下午轉到律政中心，與大律師公會會面；之後到政府總部，與警務處處長蕭澤頤及海關關長何珮珊等多名紀律部隊首長會面。立法會主席梁君彥會見傳媒時引述夏寶龍對今屆立法會工作表示滿意，鼓勵議員在行政主導下，繼續為市民謀福祉。保安局局長鄧炳強則引述夏寶龍提醒，危害國家和香港安全的情況仍然存在，必須居安思危。

梁君彥：歷史性的一刻

行政長官李家超、中聯辦主任鄭雁雄、外交部駐港特派員公署特派員劉光源與80多位立法會議員會面。梁君彥形容是歷史性的一刻，如果沒有香港國安法及「愛國者治港」，相信任何一位特首都不敢安排這次交流。梁君彥表示，會議廳見證香港最黑暗的一面，亦見證現在光明的一面，大家齊心為香港市民工作，履行基本法的責任；會議廳亦見證了第七屆立法會的議員能夠在國徽及區徽下，莊嚴宣誓，履行職責。梁君彥又引述夏寶龍表示，對今屆立法會的工作滿意，並鼓勵議員繼續圍繞行政主導，繼續做好工作，繼續為市民謀福祉。

身兼行政會議召集人的新民黨立法會議員葉劉淑儀形容，今次會面是歷史性交流，亦是「撥亂反正」後的里程碑。她在會上表達，新的立法會選舉制度豐富了人才庫，增加多樣性，立法會有八名行會成員，都支持行政主導、協助行政長官依法施政的同時，亦履行基本法列明的責任，包括監督政府工作、反映市民意見、處理市民投訴。她期望，香港根據基本法及「一國兩制」，發展自己的民主制度，走好自己的民主路，向全世界展示優質民主。

民建聯主席李慧琼表示，夏主任自負責港澳事務後一直希望來立法會，反映中央對立法會的關懷，對方又鼓勵立法會議員要團結一致。她說，夏主任



立法會議員（左起）黃國、盧偉國、廖長江及立法會主席梁君彥、葉劉淑儀、李慧琼，昨與夏寶龍會面。記者 馮煒強攝

肯定前廳交流會的成效，讓官員能第一線地與議員交流。

杜淦塗：會面氣氛好

立法會議員、行政會議成員廖長江表示，現時90位立法會議員中，有12位港區全國人大代表、12位全國政協委員，希望將來能發揮好立法會平台功能，貫徹二十大精神、參與大灣區建設，並就國家發展大力發揮香港的作用。

下午，夏寶龍在律政司司長林定國陪同下，與香港大律師公會代表座談。大律師公會主席杜淦塗在會後表示，有就香港市民和法律界關心的議題，與夏寶龍交換意見，形容會面氣氛良好。他指今次會面反映中央高度重視香港法律制度、普通法法和司法界。他表示，不便透露會面內容，但夏寶龍特別叮囑他代為向1600名公會會員問好。

其後，夏寶龍由李家超和保安局局長鄧炳強陪同，與特區政府六支紀律部隊高層會面。保安局局

長鄧炳強會後引述夏寶龍指，香港現時處於「由亂到治」到「由治及興」的階段，提醒危害國家和香港安全的情況仍然存在，必須居安思危。

鄧炳強：繼續捍衛國安

鄧炳強說，夏寶龍對紀律部隊的工作予以肯定和支持，紀律部隊會繼續保護香港市民和捍衛國家安全。對於夏寶龍指「遊行不是表達訴求的唯一方式」，鄧炳強說，市民遊行集會的權利是受到基本法和國安法保障，但仍然有人希望透過相關活動危害安全，當局需要就每一個公眾活動作出詳細的風險評估，有需要時會施加一些措施，包括辨識參與者，以確保市民和國家安全得到保護，有關活動亦不會被人劫劫。

長洲搶包山復辦 200人報名破紀錄

【香港商報訊】記者萬家成報道：因疫情停辦三年的長洲包山嘉年華今年復辦，決賽「搶包山嘉年華」將於5月26日晚在北帝廟遊樂場足球場舉行，主辦單位康文署及攀山及攀登總會昨為參賽選手提供攀爬山包及防墮安全訓練，所有參賽者必須完成訓練，方可參加本月30日的選拔賽。今年參賽者共200人，是歷年最多，有134名男和66名女，年齡介乎19至72歲。

攀山及攀登總會教練廖嘉華表示，今次訓練主要傳授基本安全訓練，並與選手分享爬山包的竅門。相隔三年再舉辦搶包山比賽，他認為選手的體能和表現都比以往差了，但鼓勵選手只要多參賽，積累經驗，就可摸索到進步的方法。他強調，搶包山是香港傳統盛事，希望來者可以享受其中，而今年海外參賽者的人數有所增加，相信是與旅發局的宣傳有關。

郭嘉明有望十度奪冠

被譽為「包山王中王」的郭嘉明在2005年至2019年間共拿過九次冠軍，若今年再度稱王，將是他第10次榮獲「王中王」的桂冠。郭嘉明說：「自己心態很好，重在比賽，不看重結果，只會盡力突破自己，非常開心見到越來越多人加入這項運動，將長洲的本土文化發揚下去。」

2019年女子組冠軍龔子珊表示，這三年內無停過鍛煉。對於今屆特別多人參賽，她說：「不擔心，反而認為這正是推廣運動的好時機。」

五屆女子組冠軍黃嘉欣表示，外界很多人覺得女生個子嬌小，不適合攀岩活動，但自己會力爭做到最好，向外展示女性的運動力量。

搶包山比賽自2005年復辦後年紀最大的選手譚景洋，今年72歲仍繼續參與，他稱平常會跑步及做引體上升保持體能，只要今年能完成比賽明年也會繼續參加。



長洲搶包山參賽者須接受攀爬山包及防墮安全訓練。政府新聞處圖片

鄧炳強：需新措施應對危害國安行爲

【香港商報訊】保安局局長鄧炳強昨在電台節目表示，香港國安法的四類危害國家安全罪行，主要針對2019年的情況，但不包括基本法第23條提及的全部七個罪類；現有一些法例，包括《刑事罪行條例》的煽動罪，可以應付部分現時的情況。

舉案例證明煽動罪是必須

鄧炳強指出，法庭對譚得志案及羊村繪本案的判決，證明煽動罪是必須，同時需要新措施應對危害國家安全的行爲。他舉例指，眾籌或被危害國安分子利用，因此考慮就此立法；另外會就關鍵基礎

設施的網絡安全進行立法，特區政府會不斷完善法例。

鄧炳強說，市民對國家安全有警覺性非常重要，國家安全的防禦離不開宣傳教育，要令大眾知道何謂國家安全，香港正面對哪些國安風險及如何減低風險。他續指，全世界文明地方都有維護國家安全相關法例，包括美國和英國，去年英國提出的國家安全法案，就提出間諜罪、破壞罪和境外干預罪。

香港國安法規管四類罪行，包括分裂國家、顛覆國家政權、恐怖活動及勾結外部勢力，但未規管叛國、煽動叛亂及竊取國家機密的行爲。

國安法令外商在港投資趨樂觀

【香港商報訊】財政司司長陳茂波昨發表網誌表示，前天「全民國家安全教育日」舉行多個活動，他認為，匯聚和團結維護國家安全的積極力量，這對未來維持香港繁榮穩定有着重大的實質意義。而陳茂波今日將率多位局長赴北京，與財金、商務及科技等相關的中央部委和機構會面，商討合作。

陳茂波指出，前日政府在會展舉辦主題講座，多位重量級主講嘉賓就香港實際情況作深入分析，並分享意見，內容十分充實。特區政府也舉辦一系列教育及推廣活動，他亦有出席校園工作坊及紀律部隊開放予公眾的國安教育活動。他認為，嚴肅的研

討會及輕鬆的互動學習，也絕對有助引領社會認清發展與安全的關係、匯聚和團結維護國家安全的積極力量，這對未來維持香港繁榮穩定有重大的實質意義。「國家安全是民族復興的根基，社會穩定是國家強盛的前提」。陳茂波提到，深入學習總體國家安全觀的時候，必須同時學習和領悟國家主席習近平的經濟思想。沒有國家安全就沒有穩定的環境，沒有穩定的環境就談不上任何發展。

陳茂波說，中央的堅實支持和香港國安法的實施，讓香港回復安全穩定；國家經濟的持續穩步發展、科技創新不斷突破，加上香港自身的不懈努力，讓外商在香港投資更具信心和更趨樂觀。本地不少企業亦正積極考慮擴充營運，冀捕捉經濟穩步復蘇和香港新發展格局下的新機遇。

陳茂波今率多名局長訪京

此外，陳茂波今日將赴北京，拜會財金、商務及科技等相關的中央部委和機構，討論共同關注的事宜並加強交流和合作，冀更積極推進香港融入國家發展大局。訪京期間，陳茂波也會在北京大學發表演講。

相關政策局局長和金融監管機構代表將參與部分行程，包括財經事務及庫務局局長許正宇、商務及經濟發展局局長丘應樺、創新科技及工業局局長孫東、香港金融管理局總裁余偉文、證券及期貨事務監察委員會行政總裁梁鳳儀，以及保險業監管局行政總監張雲正。



陳茂波（左）前日參與全民國家安全教育日活動，跟家長和小朋友交流。陳茂波網誌圖片

踩單車籌款

由博愛醫院主辦、上海商業銀行冠名贊助的「上海商業·博愛單車百萬行2023」，昨於昂船洲大橋舉行，活動同時為「博愛屯門藍地長者護理及護養安老院舍」籌募經費。



今年大會破格聯乘Sanrio家族成員，更特別設計Sanrio家族成員主題紀念品包、限量版單車衣及慈善紀念品，打造不一樣的「上海商業·博愛單車百萬行」。

各界名人亦共襄善舉參與，包括保安局局長鄧炳強、今屆活動愛心之星黃金寶、方力申等。為吸引更多市民參與，大會今年再將參賽者的報名年齡降低，讓6歲或以上的小朋友參加，藉此鼓勵更多家庭參與，同享天倫之樂。

記者 馮煒文攝

假身份開逾7000張SIM卡 四男女被捕

【香港商報訊】記者區天海報道：一個犯罪集團利用虛假身份證明文件在網上進行電話儲值卡實名登記，並替他人登記社交平台帳戶收取一次性密碼，提供詐騙集團開立的社交平台，警方網罪科前日展開行動拘捕包括集團骨幹成員的四名男女；今次是電話卡實名登記自2月實施以來，警方首次發現犯罪集團使用虛假身份大量登記電話卡。

警方網絡安全及科技罪案調查科（科技罪案組）警司譚威信表示，經調查後發現去年3月起有人收購大量電話卡，透過電腦和俗稱「貓池」的數據機，連接到網上中介平台，提供代收取一次性密碼服務，從而替他人開立社交平台帳戶，如WhatsApp、Facebook和Telegram等，以賺取利潤。

涉三宗網購騙案

今年2月底開始，涉案集團更利用假身份證資料進行實名認證，登記最少7383張電話卡，並同時用數十至數百張的儲值卡插入多部數據機中同時操作。網罪科前日展開代號「彰義」行動，拘捕三名男子和一名印尼籍女子（24至35歲），涉嫌「使用虛假文書」及「以欺騙手段取得財產」罪，全部仍被扣查。行動中檢取95部數據機、29部電腦、七部手機、一部路由器及6.5萬張電話卡。

譚威信指出，該集團去年開始運作，至今最少三宗發生在元朗、柴灣和長沙灣網購騙案與該集團有關，損失金額總值1.6萬元。

鍾海玉培育小學生入港羽球隊

【香港商報訊】記者林敏強報道：位於將軍澳的順德聯誼總會梁潔華小學，在過去20多年培育不少羽毛球運動員，在區內的校際羽毛球賽屢獲佳績，團體賽歷年均打入三甲。學校自1999年邀請前中國羽毛球國家隊運動員鍾海玉指導，提升學生的水平和技術，不少學生升中後都加入校隊，范嘉茵和呂樂樂更成為香港羽毛球隊成員。該校校長認為羽毛球可培養堅毅不屈、團隊合作精神，更可訓練腦袋、注意力及身體反應。

梁潔華小學稱霸校際賽

順德聯誼總會梁潔華小學校長尹少琴表示，羽毛



梁潔華小學羽毛球教練鍾海玉（左起）、舊生林沁儀、學生周俊昇、該校羽毛球教練鍾海翠合照。記者 蔡啟文攝

球隊在校際比賽的成績，促使隊員更投入、更努力地練習，家長積極支持球隊的發展，校方多年來一直配合，提供一切所需的支援。

該校校隊在剛結束的西貢區小學校際羽毛球比賽中，成功衛冕男子團體冠軍及女子團體冠軍。該校有一支「三姊妹」羽毛球精英培訓團隊。自幼在內地入讀體育學校，專注羽毛球訓練的鍾海玉，曾入選廣東省隊，並進入國家隊培訓，最終落戶香港，曾代表香港出戰，之後轉任教練；她之後進入順德聯誼總會梁潔華小學，為學生指導羽毛球；較她更早來港的妹妹鍾海翠和弟弟，之後亦陸續加入梁潔華小學，負責羽毛球培訓活動。

鍾海玉回首說，在20多年的培訓中，遇到不少有潛質的運動員，兩名學生范嘉茵和呂樂樂成功入選港隊。不過，她稱讓自己有深刻印象的學生，包括有先天性心臟病的周俊昇、有肢體運動不協調的林沁儀。

林沁儀現已入讀協恩中學，更是羽毛球校隊成員，希望將羽毛球運動在協恩承傳下去。她說訓練時較其他人要「努力百倍」，最難忘的是教練的一句問題：「你信不信教練？」她相信教練的指導，更說其他人都沒有放棄自己，因此自己絕不能放棄。

至於就讀小六的周俊昇，幼時曾進行心臟手術。教練一度拒絕他參加羽毛球訓練的要求，但他表現出無比決心，又承諾要好好看顧身體，教練便准其加入訓練。鍾海玉、鍾海翠均讚揚他的打球速度很快，打球是游刃有餘。